
ATA DA REUNIÃO  DO CONSELHO UNIVERSITÁRIO, REALIZADA EM VINTE E 1 

NOVE DE NOVEMBRO DE DOIS MIL E DOIS. 2 

 3 

Aos vinte e nove dias do mês de novembro do ano de dois mil e dois, às oito horas e 4 

cinquenta e cinco minutos, na sala de reuniões da Reitoria, reuniu-se o Conselho 5 

Universitário, sob a presidência do Prof. Fernando Menezes para deliberar sobre os 6 

seguintes pontos de pauta: Primeiro item – Posse de novos membros;  Segundo item 7 

– Apreciação da ata do dia dois de setembro de dois mil e dois; Terceiro item – 8 

Referendar a resolução 003/02-GR, relator o Prof. Carlos Alberto de Sousa Cardoso; 9 

Quarto item – Retificação dos dizeres do brasão da UFRR, relator, o Sr. Manoel Alves 10 

Bezerra Júnior; Quinto item – Anteprojeto de resolução que dispõe sobre proposta do 11 

regimento interno para o Conselho Departamental do CCA, relator o Prof. Maílson 12 

Monteiro do Rêgo; Sexto item – Projeto de Criação da Editora da UFRR, relator o Prof. 13 

Carlos Augusto V. Evangelista; Sétimo Item – Anteprojeto de resolução que dispõe 14 

sobre a Escola Agrotécnica, relator o Prof. Carlos Alberto de Sousa Cardoso. O 15 

Presidente cumprimentou a todos e apresentou a ordem do dia. O Prof. Carlos Alberto 16 

pediu a  inclusão de um ponto de pauta, que seria concessão de medalha de mérito 17 

universitário a um ex-aluno. O Presidente submeteu à apreciação dos Conselheiros, e 18 

o pedido foi acatado e incluído como Oitavo item. Primeiro item – O Presidente 19 

empossou os novos membros: Prof. Carlos Augusto de Matos Carvalho e Prof. Fabrício 20 

Queiroz Macedo, representantes docentes do CECAJ, titular e suplente 21 

respectivamente. Segundo item – O Presidente submeteu à apreciação a ata do dia 22 

dois de setembro de dois mil e dois. Os Conselheiros disseram que não haviam lido a 23 

ata, o Presidente então, procedeu a leitura da mesma. Após a leitura apresentaram à 24 

esta Secretária algumas correções a serem feitas, e em seguida a ata foi submetida à 25 

apreciação sendo aprovada por unanimidade. Terceiro item – O Presidente passou a 26 

palavra ao Prof. Carlos Alberto para apresentar este item, que trata de referendar a 27 

resolução nº 003/02-GR, que aprovou, ad referendum ao CUNI, o Primeiro Termo 28 

Aditivo ao Convênio nº 001/2002, firmado entre a Universidade Federal de Roraima e a 29 

Fundação Vale do Taquari de Educação e Desenvolvimento Social, objetivando a 30 

transferência de tecnologia necessária à implantação do Sagu na UFRR. O relator 31 

cumprimentou à todos e informou que a UFRR é a primeira universidade a usar este 32 

sistema de software livre, o Sagu, e pediu à Secretária que fizesse a leitura do Termo 33 

Aditivo, uma vez que não foram encaminhadas cópias aos Conselheiros. A Secretária 34 

pediu desculpas por não ter encaminhado as cópias, e procedeu a leitura do 35 

documento. Ao final, o relator fez alguns esclarecimentos e informou que mesmo tendo 36 

havido um atraso na execução do cronograma não houve nenhum prejuízo. O 37 

Presidente também prestou alguns esclarecimentos. O Prof.  Carlos Carvalho disse 38 

que na UFPB, já se usa o sistema on-line para matrículas, que poderia servir de 39 

referência. O Prof. Henrique manifestou sua preocupação com a segurança das 40 

informações, uma vez que o sistema é aberto. Mas foi esclarecido que existe proteção 41 

quanto à alteração de dados. O Prof. Maílson falou da questão de treinamentos, que 42 

muitas vezes os servidores que são beneficiados com cursos, treinamentos, quando 43 

retornam à Instituição não repassam estes conhecimentos aos colegas. O Conselheiro 44 

Joaquim colocou à disposição os colegas do Curso de Comunicação Social, para 45 

ministrarem treinamento sobre o sistema linux. Após as manifestações a matéria foi 46 

submetida à apreciação, sendo aprovado por unanimidade. Continuando, o Presidente 47 

passou a palavra ao Sr. Manoel Alves Bezerra Júnior para apresentar o Quarto item, 48 

que trata da retificação dos dizeres do brasão da UFRR. Antes de apresentar a matéria 49 

o relator pediu a inclusão de mais um ponto de pauta. A matéria lhe foi entregue após o 50 

início desta reunião e trata-se do edital de leilão dos bens inservíveis da UFRR. 51 

Esclareceu que este processo teve início ainda no ano dois mil, e quanto mais demorar 52 



para concretizar o leilão, mais os bens irão se depreciar, por isso a urgência do caso. O 53 

Presidente reiterou as palavras do Sr. Manoel  Júnior, e submeteu à apreciação dos 54 

Conselheiros. O pedido foi acatado e a matéria foi incluída como Nono item. 55 

Reportando-se ao quarto item o relator solicitou a retificação dos dizeres do brasão da 56 

UFRR, onde se lê: sapiens, leia-se: sapiência, que é uma palavra do latim e significa: 57 

saber. O Prof. Carlos Carvalho sugeriu que as expressões fosse escritas em português, 58 

mas a sugestão não foi acatada. Submetida então, à apreciação a retificação foi 59 

aprovada por unanimidade. Quinto item – O Presidente passou a palavra ao Prof. 60 

Maílson para apresentação deste item, que trata da apreciação de anteprojeto de 61 

resolução que dispõe sobre proposta de regimento interno do Conselho Departamental 62 

do CCA. O Prof. Maílson pediu a retirada de pauta, pois o projeto que consta no 63 

processo não é a versão final, ele irá tomar as providências necessárias e apresentar a 64 

matéria na próxima reunião. Sexto item – A seguir, o Presidente passou a palavra ao 65 

Prof. Carlos Evangelista para apresentar o Projeto de Criação da Editora da UFRR. O 66 

relator iniciou elogiando o projeto e parabenizando os autores do mesmo, a Profª Cátia 67 

Monteiro Wankler e Prof. Fábio Almeida de Cavalho. Após a apresentação a palavra foi 68 

colocada à disposição dos Conselheiros. O Prof. Cláudio manifestou sua preocupação 69 

com os custos, considerando que a editora ainda não tem receita. O Prof. Carlos 70 

Carvalho disse que é necessária a apresentação de um detalhamento de projeção de 71 

receitas. O Prof. Carlos Alberto sugeriu que o relator apresentasse um anteprojeto de 72 

resolução para a matéria, o relator acatou e irá providenciar. O Prof. Cláudio colocou 73 

que para as questões de ordem técnica deveriam formar uma comissão para elaborar 74 

um projeto que contemplasse os aspectos jurídico, econômico, gerencial, 75 

terceirizações, etc. Inclusive já verificassem a possibilidade de parceria com a 76 

Fundação de Apoio à UFRR, que está sendo criada. Tendo os conselheiros 77 

concordado com a criação da comissão, o Presidente solicitou que apresentassem 78 

sugestões de nomes para compô-la. Foram sugeridos os autores do projeto de criação, 79 

Profª Cátia e Prof. Fábio, a bibliotecária, Srª Ângela Maria Moreira Silva, e como 80 

consultores o Prof. Carlos Carvalho e o Procurador Jurídico, Sr. Aldir Menezes 81 

Cavalcante. Foi aprovada esta composição e a comissão terá como atribuição criar o 82 

estatuto e o regimento interno, bem como apresentar projeto detalhado das 83 

necessidades para operacionalização e funcionamento da editora, tendo um prazo de 84 

cento e oitenta dias para conclusão dos trabalhos. Com estas considerações o 85 

Presidente submeteu a matéria à votação, obtendo aprovação unânime. Sétimo item – 86 

O Presidente passou a palavra ao Prof. Carlos Alberto para apresentar este item, que 87 

trata de anteprojeto de resolução que dispõe sobre a Escola Agrotécnica. O relator 88 

esclareceu que embora tenha, na página trinta do processo nº 23129.001213/2002-88, 89 

que trata sobre a matéria, manifestado parecer favorável à extinção da referida escola, 90 

após reconsideração, manifesta-se favorável à reestruturação da mesma, e que a 91 

UFRR deveria dispensar esforços para sua reativação.  Foi questionado quanto à 92 

guarda da documentação, que no CCA não tem espaço adequado para tal. Foi 93 

sugerido e acatado que a Escola de Aplicação tenha a guarda e manutenção desta 94 

documentação, e em consequência, atribuiu-se à Diretoria da Escola de Aplicação 95 

competência para emitir segundas vias de diplomas, declarações e certidões. Quanto à 96 

vinculação da Escola Agrotécnica ficou definido que à partir desta data, estará 97 

vinculada ao Centro de Ciências Agrárias-CCA, e que seu diretor responderá 98 

administrativamente pela mesma. Em face da necessidade de reestruturação da 99 

escola, foi sugerido que se formasse uma comissão para tratar da questão. Definiu-se 100 

então, que o Reitor nomearia uma comissão mista, para num prazo de cento e vinte 101 

dias, elaborar e apresentar à este Conselho um projeto de reestruturação. Caso a 102 

comissão não apresente um projeto neste prazo determinado a Pró-Reitoria de 103 

Graduação irá apresentar um anteprojeto de resolução para extinção da escola em 104 



questão. Após o acatamento, pelo relator, das sugestões apresentadas, o Presidente 105 

submeteu a matéria à votação, obtendo aprovação unânime. O Presidente sugeriu a 106 

inversão de apresentação do oitavo com o nono item, tendo sido acatado passou a 107 

palavra ao Sr. Manoel Júnior para apresentar o Nono item, que trata da apreciação do 108 

edital de leilão dos bens inservíveis da UFRR. O relator esclareceu, que como bem 109 

sabem os Conselheiros, o material lhe foi entregue nesta reunião, motivo pelo qual não 110 

teve como encaminhar cópias aos mesmos. Assim sendo, fez a leitura do edital, com 111 

as regras de funcionamento e as planilhas com os lotes de bens, em um total de 112 

dezenove lotes. Os materiais foram agrupados de forma a facilitar a venda dos 113 

mesmos. Após o término da apresentação foi sugerido o desmembramento do lote 114 

quatorze, que é referente aos veículos. A sugestão foi acatada. O relator reafirmou a 115 

urgência em promover este leilão, pois alguns bens estão depreciando por não terem 116 

condições adequadas de guarda. O Presidente submeteu a matéria à votação, obtendo 117 

aprovação unânime.  Oitavo item – O Presidente passou a palavra ao Prof. Carlos 118 

Alberto para relatar este item. O relator apresentou uma solicitação para concessão de 119 

medalha de mérito universitário ao Sr. Joaquim Estevam de Araújo Neto, egresso do 120 

curso de contabilidade da UFRR, em reconhecimento à sua valorosa contribuição 121 

voluntária na elaboração de software utilizado no controle acadêmico da UFRR. O 122 

Presidente informou que em outras ocasiões houve solicitações do mesmo gênero, que 123 

não foram atendidas pelo motivo de ainda não terem critérios definidos para tal. Assim 124 

sendo, sugeriu a retirada deste ponto da pauta, e o relator acatou. O Presidente 125 

sugeriu que o Prof. Carlos Alberto e Prof. Cláudio elaborassem e apresentassem um 126 

anteprojeto de resolução que regulamente esta questão, os dois professores acataram. 127 

Estiveram presentes nesta reunião os Conselheiros abaixo relacionados, e estiveram 128 

ausentes:  Profª Nádia Magalhães da S. Freitas, Sr. Francisco Flamarion Portela, Profª 129 

Ise de Goreth Silva (justificou), Profª Márcia d’Acampora, Profª Luzia T. Baptista 130 

Oliveria e Sr. Rogério de Paula Souza. O Presidente agradeceu a presença de todos os 131 

Conselheiros e declarou encerrada a reunião. Nada mais foi acrescentado, e eu, Elza 132 

Maria Pereira de Ataide, Secretária dos Conselhos Superiores, lavrei a presente ata  133 

que segue assinada por mim e todos os presentes. 134 

Prof. Fernando Menezes          ___________________________________ 135 

Prof. Wellington Faria Araújo (Pró-Reitor em exercício) ___ ________________________ 136 

Prof. Carlos Alberto de Sousa Cardoso  ____________________________________ 137 

Prof. Cláudio M. Manguinho Vieira   ______________________________________ 138 

Sr. Manoel Alves B. Júnior               ____________________________ ___________ 139 

Prof. Carlos Augusto V. Evangelista   _____________________________________ 140 

Prof. Carlos Augusto Matos Carvalho    ____________________________________ 141 

Prof. Henrique Eduardo B. Silva _______________________________________ 142 

Prof. Maílson Monteiro do Rêgo        ______________________________________ 143 

Sr. Joaquim Pereira Castro Filho ______________________________________ 144 

Srª Elza Maria P. de  Ataide (SCS)       ____________________________________ 145 


